

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年5月24日 星期二 第8849期 今日4版
(丙申年四月十八 农历五月初一芒种)



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

商城县打造“四位一体”美丽乡村建设新模式

本报讯(杨锡冰)去年以来,商城县在美丽乡村建设进程中,统筹推进自然生态、人居环境、基础设施、致富产业融合发展,打造“美丽乡村、扶贫开发、合作发展、基层组织”四位一体的美丽乡村建设新模式,走出了一条特色鲜明、生态宜居、产业发展的美丽乡村建设新路子。

在工作中,该县一是坚持一体推进美丽乡村和扶贫开发工作。把美丽乡村建设示范点打造和扶贫开发脱贫摘帽结合起来,一头抓美丽乡村示范村创建,一头抓贫困

村扶贫开发,通过抓点带面、示范引领,进一步抓好贫困村规划制定、产业发展、设施配套、环境治理、危房改造、异地扶贫搬迁等工作,通盘考虑谋划、同步规划建设、统筹推进资源,集中力量攻坚,着力把贫困村的环境改善好、设施配套好、产业发展好,真正实现村美人富的目标。二是坚持一体推进美丽乡村与合作经济组织发展工作。利用良好的生态资源禀赋和农业基础条件优势,以农民合作社为抓手,以农民土地托管、资源入股、劳务增收为纽带,积极发展规模农

业、高效农业、生态农业和特色产业,让群众在分享农业全产业链增值中实现增收。立足于国家休闲农业和乡村旅游示范县这块金字招牌,按照全域旅游的思路,把美丽乡村示范点、示范带、示范片与景区景点串联起来,规范起来,包装出来,推销开来,形成独具特色的乡村旅游品牌,带动旅游要素的完善、旅游产品的营销和旅游经济的发展。创新思维、大胆实践,积极拓展“美丽乡村+”的发展格局,推进美丽乡村与现代农业、特色产业、休闲康养和养老产业的融合发

展,培育新的产业模式和增收路径。三是坚持一体推进美丽乡村和基层组织建设。以基层四项基础建设和乡村治理为抓手,推动民主科学决策、矛盾调解化解、便民服务、党风廉政监督检查制度落地生根。以民主决策、民主管理调动和激发群众参与美丽乡村建设的主体作用,同

时又在美丽乡村建设的实践中锻炼干部,锤炼作风,强化基层组织的凝聚力和感召力。严格落实党务、村务公开的各项规章制度,增强基层组织的“造血”功能和凝聚力,提升基层党组织为民服务的能力,为创新美丽乡村建设机制打下了坚实基础。



浉河区部署“安全生产月”活动

本报讯(操江曙)5月20日,浉河区召开会议并下发部署了全区“安全生产月”活动。

抓学习宣传。该区各级各部门要借“安全生产月”活动的契机,不断强化“红线”意识和“底线”思维;要利用《浉河频道》《浉河周报》“两微一端”、社区(村)网格化管理信息平台并借用《信阳日报》这一宣传主阵地,广泛宣传《安全生产法》《刑法修正案(九)》《河南省生产安全事故隐患排查治理办法》《河南省安全生产重大事故隐患挂牌督办暂行办法》、各行业领域安全生产常识和防范逃生技能,使安全生产真正落实“七进”(进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进家庭、进公共场所)。

抓岗位培训。该区各级各部门除了按浉安委办〔2016〕10号文件要求落实各类培训任务外,还要在6月10日前完成本区本部门及所属企事业单位各岗位人员,特别是危险工种(含特种作业)从业者的再培训;要积极跟踪督办所属企事业单位组织应急演练培训。同时,请区水利局认真指导并现场督办各相关乡镇办事处汛期紧急避险疏散演练。

抓警示教育。该区各级各部门不仅要认真组织本区本部门人员观看国家安监总局2016年新拍摄的《筑基》

2DVD、《痛·思》3DVD和《伤逝》(第二季)2DVD“安全生产月”活动主题教育片,而且还要督促所属企事业单位组织购买和观看。这项活动是否落实到位,直接折射出各级各部门对安全生产工作的重视程度;各级各有关部门和企业事业单位要本着“以人为本、生命至上、安全第一”的安全发展理念,以对人民生命财产安全高度负责的态度,把这项活动落到实处。

抓活动开展。该区充分利用现代化传播手段,各尽所能地展示安全科技创新成果,实现安全生产、科普知识、村(居)民安全常识进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进家庭、进公共场所,努力营造崇尚科学、关注安全、关爱生命的社会氛围,进一步提高全民安全生产“红线”意识、“底线”思维和科学素养,增强安全科技周活动的效果。各单部门开展科技周的工作小结及影像资料要及时上报区委安委办。另外,各乡镇办事处和金牛集聚区要在6月16日这天,组织开展村(社区)和企业事业单位“安全生产月”展板“一条街”活动;各有关部门要指导督促所属企事业单位进行安全文化宣传教育。各级各有关部门于7月2日前,将本区本部门“安全生产月”活动开展情况和图片资料报区政府安委办。



5月21日,由河南省旅游局、信阳市人民政府共同主办,信阳市旅游局、平桥区人民政府承办的为期3天的2016年“中国旅游日”文明旅游宣传活动暨考察团踩线活动圆满结束。上图为考察团在新县鄂豫皖苏区将帅馆,左图为考察团在新县西河湾村。本报记者 聂品 摄

用朴实谱写人生篇章

——记信阳市五一劳动奖章获得者姜林

□本报记者 黄铮

在姜林的工作经历中,没有轰轰烈烈,有的只是平凡朴实的点点滴滴;然而,正是这些点点滴滴,铸就了他人生的辉煌。面对信阳市五一劳动奖章获得者这个荣誉称号,也只是做了自己该做的工作。”与千千万万劳动者一样,他朴实无华,在平凡岗位上兢兢业业,但在这个平凡岗位上他却一直在用心工作,为信阳和非织布有限责任公司的经济繁荣起到了模范带头作用。

姜林,2008年进入信阳和非织布有限责任公司,成为了该公司生产车间的一名普通工人。自参加工作以来,他始终对工作脚踏实地,任劳任怨,不计名利,尽职尽责。凭借日积月累的勤奋和努力,他曾多次荣获信阳和非织布有限责任公司先进个人荣誉

称号,并光荣地成为了一名共产党员。

当姜林第一次走进信阳和非织布有限责任公司大门时,38岁的他在息县副食品公司下岗后就坚定一个信念,那就是要珍惜眼前的工作岗位,学习铁人王进喜和雷锋精神,多为社会做贡献,当一名优秀的工人。企业生产规模的扩大和公司机床产品的更新换代,对工人生产技术要求越来越高。面对这种压力,姜林深知,自己能成为一名党员,要做就做最好的,要做就做行家里手。多年以来,他把学习新知识、掌握新技能作为每天的必修课,并经常组织车间和班组的其他工人到湖北、青岛等地学习无纺布生产技术和配料、调试技术,解决企业生产的技术瓶颈问题。在日常工作中,他还将电脑操作、各种拉力配比技术和经验教给其他同志,做好传帮带工作。2015年,信阳和非织布有限责任公司引进

一批韩国布料,布料的品质达不到要求,严重影响生产质量。姜林闻讯后,立即赶往武汉请来韩国工程师来企业指导,他和工程师连续几天不睡觉,吃住住在车间,一起交流、探讨喷丝、下料等技术难题,并总结出一套新的操作流程,有效解决了布料的品质问题。难题解决了,当年,该公司的无纺布销售立即上了一个档次,生产出口美国的无纺布防护服、出口泰国的无纺布床品,销售5000吨,创造效益2000万元,产品销往韩国、东南亚、中东、美国、澳大利亚、欧洲等国家和地区。

工作中,姜林把干一行、爱一行、钻一行,严谨细致、脚踏实地、埋头苦干作为自己的座右铭,在完满做好本职工作后,不管有多累,公司只要有急活、紧活,他总是随叫随到,抓紧时间抢进度,不计个人得失,保质保量,圆满完成任务。2015

年9月,公司决策层高瞻远瞩,积极考察探索,决定开工新建两座厂房,并新建一条年产8000吨SSS亲水超柔无纺布生产线。这时,公司决定让姜林负责整个招标建设。当时,施工场地是一片低洼的稻田,建筑材料防火岩棉板不好搬运,姜林为了加快施工,加班加点,亲自当起了搬运工,不怕苦、不怕累,在10多天内搬运建筑材料防火岩棉板1000多块。在此期间,姜林没有回过一次家,把整个家庭重担都丢给了妻子,为此,妻子没少打电话埋怨他总不回家。

除了认真工作之外,姜林作为公司生产车间的班组长,也将其他职工的工作和生活挂在心上,不管谁家遇到什么困难,他都会伸出援助之手。2010年春节期间,一位姓张的职工父亲患有尿毒症,家庭生活十分困难。姜林得知情况后立即将他捐款200元,并将他的困难情况上报给息县产业集聚区工会,争

取每月补助资金300元,公司为其捐款2000多元,帮助他渡过难关。除此之外,姜林还积极参加息县组织的志愿者学雷锋活动,近年来,他先后参加无偿献血3次,累计800多毫升。他用自己的点滴传递着自己的爱心,用自己的方式表达着对领导和员工们的一致称赞。

18年来,姜林始终坚持做好一件事,那就是做最优秀的工人。如今的他仍然以饱满的热情、昂扬的斗志奋战在纺织生产车间一线,在平凡的工作岗位上释放出自己的光和热。



最美劳动者

全力打好脱贫攻坚战

骆店村的精准扶贫账

□本报记者 刘翔 马童

“2015年年初骆店村贫困人口有58户197口,当年已完成了整村推进。”昨日,潢川县付店镇骆店村的彭坤说,“今年年初的统计,骆店村贫困人口已全部脱贫。”

骆店村一直是省级贫困村,整体脱贫真的这么简单?这笔账真得算算。2011年11月,村里成立了鑫永生生态农业科技有限公司,5年的经营,这个公司现在经营着村里1300多亩土地,种植瓜果、蔬菜,已然成为村里最大的经济实体。

去年起,村里的老贫困户张正友(67岁)和张友才(74岁)开始到公司的大棚里种菜。

“给我们按年计算工资,一年24000元钱。”张正友说,“我老伴有病,不能干活,这些钱也够我们两口花销了。”

张友才说:“活儿不重,就是拔草、收菜。我们几个老年人在这儿干干这些轻活。”

张正友自己还种着家里的4亩地,张友才干脆把家里的6亩地也租给了公司,一年还有2400元的收入。

“也有贫困户不愿意把土地流转给我们经营,他们也不来公司里干活。”公司经理王天喜说,“我们和他们一起合作养牛养羊。”

王天喜说的合作,是指公司给农户提供饲料和多半的饲料,农户进行家庭放养,条件是农户把牛羊粪便收集给公司。

王天喜说:“我们的种植园会产生大量的秸秆,稍一加工就

是很好的草料,公司还会根据养殖户的情况为他们购买实际需求半数以上的商品饲料。农户把牛羊粪便收集好还给公司,作为公司种植所需的农家肥。”

当下,村子里有30多家农户用这种交换方式散养着近千头(只)牛羊。

“这些农户不会有贫困的问题,存在贫困担心的是几户情况特殊的人家。”彭坤说,“比如杨长志一家,他本人有大病,妻子带着他在外地务工。一年两口子也有三四万元的收入,但他的病开支很大。”

按彭坤的想法,杨长志一家已不是账面上脱贫不脱贫的问题,而是一家能够正常过日子的家庭。杨长志的两个女儿在镇上读中学,村里通过县里的公益组织找到爱心人士和她们结了对子,村里一些日常救助也都想着他家。

郭学生是村里的贫困户,腿脚残疾的他干不了重活、务不了工,只能靠编竹器维持生活。今年他寻思着种了3亩多的草莓,等到草莓上市,他才知道麻烦大了。

游人采摘?路远没名气,没人来!

零售?他哪有能耐往街上跑啊!

郭学生打通了扶贫干部的电话,第二天便来了20多人,将他大棚里的草莓一采而空,原来他们都是在微信朋友圈里看见“摘草莓献爱心”的活动倡议来的。这个草莓季,每隔三五天总有一拨人来摘郭学生的草莓,他眼里泛着泪花,心里也乐开了花。



昨日,张正友在鑫永生生态农业科技有限公司的大棚里收青菜。本报记者 马童 摄

精准扶贫要找准方式

□道锋

近日,笔者与一位五保老人交往多次,在言谈道物中,发现老人能一语说出多年前甚至四十年前某某书记、某某局长走村入户的情形,包括当时领导的一句话语、一个动作都描述得十分清晰,让人听了肃然起敬。

事后,笔者通过查看照片发现,那几位领导同志走访的方式虽然各有千秋,但都能做到融入自己的真情。例如,某书记步入五保户的房间,摸摸被子、掀看米瓮、从缸里舀水喝了一口……某局长进屋后双手托递一件慰问棉被,握着五保户的双手直视交谈,顺势坐在布满灰尘的木椅上吸袋烟……

联想到近年一些领导同志的扶贫方式,为什么走访的次数密集了,却没能让群众感到“温暖”,其主要原因是把走访“公式化”了。每逢岁末节前,各行各业都开展了“一窝蜂”的上门走访,不管走访对象是否乐意,反正自己送上钱物就行了;而不是坐下来交谈,找准扶贫的方式。与其说是精准扶贫,不如说是“历行旧路”。

特别是党员领导干部,要树立“抚民如伤”的观念,多到拆迁户、特困户、移民户走走看看,密切干群感情,拉近官民距离。只有长期为群众诚心诚意办实事,尽心竭力解难事,坚持不懈做好事,才能真正结成“连心锁”,精准扶贫必须找准方式。